
Gruppo Consiliare
“San Vero Milis e Marine”

Interrogazione ai sensi Art.16 Regolamento Comunale
(con richiesta di risposta in aula in forma scritta)

 Al Sindaco
E p.c. Al Segretario Comunale

                                 Assessore Andrea Albai
                                 Assessora Rosalba Piras

Loro SEDE
inviato tramite PEC: protocollo@pec.comunesanveromilis.or.it 

 
 

OGGETTO: Interrogazione su raccolta pubblica differenziata nelle località Marine e richiesta di
ripristino con sistema di videosorveglianza.

PREMESSO CHE:
l'Amministrazione Comunale uscente ha proceduto, per la prima volta, dalla scorsa stagione estiva,
all'eliminazione totale dei cestini  e dei punti  di  raccolta pubblici per i rifiuti  in tutte le borgate
marine;
Tale  scelta  è  stata  motivata  dalla  necessità  di  contrastare  il  conferimento  irregolare  dei  rifiuti,
dall'abbandono  indiscriminato  di  rifiuti,  dalla  trasformazione  dei  cestini  in  discariche  abusive,
dall’applicazione  del  principio  “ognuno  conferisca  i  propri  rifiuti  presso  la  propria  raccolta
casalinga, sta creando notevoli disagi ;
Si registrano quotidianamente, anche in questa stagione, che vede al momento confermata questa
decisione, lamentele da parte dei residenti, villeggianti e di tutti coloro che frequentano le Marine;
Il principio sopra citato non risulta essere applicabile o sarebbe oggettivamente complicato nel caso
di turisti provenienti da fuori Sardegna e nel caso di rifiuti “organici” provenienti da deiezioni di
animali al seguito.
La  totale  assenza  di  punti  di  conferimento  rischia  paradossalmente  di  incentivare,  anziché
scoraggiare, l'abbandono di sacchetti/rifiuti lungo le strade, in cunetta, le aree di sosta e le spiagge,
di andare spesso a sovrapporsi in maniera irregolare al regolare sistema di raccolta porta a porta dei
residenti, con gravi disagi il decoro urbano e l'ambiente;
CONSIDERATO CHE:
La cura e la pulizia del territorio, specialmente in località ad alta vocazione turistica e naturalistica,
sono biglietti da visita fondamentali per il nostro Comune;
L'adozione  di  misure  repressive  deve  essere  necessariamente  accompagnata  da  servizi  che
agevolino i cittadini virtuosi;
L'utilizzo  di  moderni  sistemi  di  videosorveglianza  e  di  foto-trappole  mobili  (conformi  alle
normative  e  in  costanza  di  apposito  regolamento  comunale  di  videosorveglianza  adeguato),
costituisce oggi uno strumento efficace, testato in molti altri comuni, per identificare e sanzionare
severamente gli incivili che abbandonano i rifiuti;
Diverse  realtà  anche costiere,  simili  alla  nostra,  hanno scelto  di  ripristinare  isole  ecologiche  o
postazioni  controllate  proprio  per  conciliare  le  esigenze  di  fruizione  del  litorale  con  la  tutela
dell'ambiente;
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SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE:

Se non ritenga opportuno e urgente rivedere la decisione presa, valutando il ripristino di postazioni
di raccolta differenziata dedicate e strategiche nelle località marine;

Se l'Amministrazione intenda installare sistemi di videosorveglianza e foto-trappole (conformi alle
normative e in costanza di apposito regolamento comunale di videosorveglianza adeguato), nelle
aree più a rischio e in corrispondenza di eventuali punti di raccolta ripristinati, al fine di reprimere
gli illeciti;

Quali siano le azioni concrete e tempestive che la Giunta intende mettere in campo per prevenire ed
evitare il proliferare di micro-discariche abusive durante l'imminente periodo di massima affluenza
turistica.

Si richiede risposta scritta e orale in Consiglio Comunale.

Su Pallosu/San Vero Milis 24 giugno 2026

F.to Andrea Atzori
Gruppo Consiliare San Vero Milis e Marine
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